



УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ, ТУРИЗМА И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ ВЕРХОТУРЬЯ

По итогам текущего года в Верхотурье ожидают свыше 103 тысяч туристов

Верхотурье притягивает

Духовная столица Урала все привлекательнее для туристов

По итогам 6 месяцев 2024 года туристический поток в Верхотурье по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 5,6 тыс. человек. Об этом сообщили «Областной газете» в управлении культуры, туризма и молодежной политики городского округа. Показатель достиг 37,9 тыс., продемонстрировав рост более чем на 17%. Значительную роль в увеличении туристической привлекательности духовной столицы Урала сыграл запуск скоростного электропоезда «Ласточка», считают власти муниципалитета.

С 3 января 2024 года Свердловская железная дорога запустила в Верхотурье дополнительную пару скоростных пригородных электропоездов. «Ласточки» курсируют в духовную столицу Урала и обратно по выходным и праздничным дням. В новогодние каникулы рейсы выполнялись каждый день. По словам специалиста управления культуры, туризма и молодежной политики **Натальи Пермяковой**, это значительно сказалось на туристическом потоке, поскольку билеты на «Ласточку» дешевле, чем на автобус. Кроме того, на электропоездах прибывает много детских групп. Заключены договоры с туроператорами, которые привозят их из Екатеринбурга, Нижнего Тагила и Североуральска.

Кроме того, в муниципалитете увеличивается количество

мест размещения туристов. Второй год работает глэмпинг, построенный частным инвестором, только за пять месяцев там остановились более 4,1 тыс. человек.

В прошлом году турпоток в Верхотурский городской округ составил 103,5 тыс. человек. В управлении прогнозируют, что по итогам 2024 года показатель увеличится.

Верхотурье – бывший административный и нынешний духовный центр Урала с более чем 400-летней историей. В Свято-Николаевском мужском монастыре находятся мощи святого праведного Симеона Верхотурского. Туристы также могут ознакомиться с ансамблем единственного на Урале кремля – Свято-Троицким собором, полюбоваться живописными видами со скалы Троицкий камень, музеями, а также окрестностями города, которые хранят самобытную культуру и историческое наследие: это поселок Актая, село Красногорское, дерев-

ня Костылева, деревня Раскат и село Меркушино.

– В основном к нам приезжают для культурно-познавательного отдыха, командировки составляют незначительную часть, отмечает Наталья Пермякова.

В муниципалитете регулярно проходят событийные мероприятия. В январе это традиционная рождественская ярмарка, которая считается одной из старейших на Урале и ориентирована на возрождение русских обрядов и обычаев.

22 сентября в деревне Раскат близ села Меркушино пройдет Симеоновская ярмарка, которая организуется с 2011 года при грантовой поддержке президентского Фонда культурных инициатив.

Это мероприятие способствует развитию сельского туризма и в целом сельских территорий, отметила Наталья Пермякова.



Завершаются работы по прокладке газопровода в поселок под Верхотурьем

В рамках программы газификации Свердловской области на территории городского округа Верхотурский с 2023 по 2024 год проводятся строительные работы по прокладке газопровода в поселке Привокзальном. В этом году реализацией проекта занимается подрядная организация ООО «Газстройсервис».

Протяженность сетей составляет порядка 15 километров. Сооружение позволит обеспечить возможность догазификации 306 домовладений. По текущему проекту было предусмотрено обустройство выходов для подключения к 180 домам. Отмечается, что в первую очередь выходы будут выводиться к домовладениям, с которыми уже заключены договоры – таких на данный момент в поселке 69.

Сейчас работы по строительству самого газопровода полностью завершены. Глава городского округа добавил, что на данный момент проводятся опрессовки газопровода, а также благоустройство территории после работ.

– Газопровод высокого давления, который поставляет газ в муниципалитет, проходит рядом с этим поселком, территория населенного пункта наиболее к нему приближена. Поэтому сейчас это первый поселок, который нам удалось подключить к газу, – отметил глава Верхотурского городского округа **Алексей Лиханов**.

В администрации отметили, что сейчас в муниципалитете также ведутся работы по проектированию второй ветки газопровода. В этом году на эти цели выделено порядка 10 млн рублей, работы в этом направлении продолжатся также в следующем году. Газопровод даст возможность подключения жителей центральной части города.

Отметим, что в самом Верхотурье уже заключены 519 договоров (включая 69 в поселке Привокзальном). Всего по программе догазификации с 2021 года подключены уже порядка 500 домовладений.

В Нижней Туре реализуют важные проекты по капремонту сетей и городской дамбы

В Нижней Туре полным ходом идет реализация проекта по обновлению сетей холодного водоснабжения. На сегодня уже заменены более шести километров труб. Капитальный ремонт продолжится и осенью. В общей сложности предстоит заменить порядка 14 км сетей, в администрации отмечают, что работы идут согласно графику. Объем финансирования составил порядка 117 млн рублей. Еще одним важным проектом муниципалитета на этот год стал капремонт плотины.

Работы по замене сетей уже завершены по улицам Молодежной, Декабристов (от дома №5), 40 лет Октября, Нагорной, Свердлова, Машиностроителей, Скорынина. Также близятся к завершению работы на еще одном участке по улице Декабристов (от отдела полиции до Ильича, 2а), закончить прокладку трубы планируется уже к концу этой недели.

– Несмотря на внешние факторы, капремонт идет по графику. Чтобы не нарушить сроки, подрядчик увеличил число бригад до пяти. При прокладывании траншей для новых труб работники обнаруживают сети 50-летней давности. Они давно не используются и не отражены в схеме водоснабжения. Однако приходится тратить время на заглушку старых труб, – поделился глава Нижнетуринского городского округа **Андрей Постовалов**.

Отметим, что завершить работы должны уже к концу октября текущего года. Благоустройство с учетом проведения работ в осенний период было перенесено на следующий год.

– На осень у нас в основном остались работы, которые будут проходить за городом, поэтому скорость прокладки труб будет в разы быстрее. Всё самое сложное мы сделаем до середины сентября, – добавил Андрей Постовалов.

Напомним, капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения реализуется благодаря участию муниципалитета в федеральной программе «Модернизация коммунальной инфраструктуры». В планах также актуализировать схему водоснабжения и продолжить капремонт в следующем году. Для этого администрация уже занимается подготовкой документов, чтобы подать заявку на дальнейшее участие в программе модернизации.

Кроме того, в муниципалитете приступили к важному ремонту на участке плотины. По завершении работ здесь будет законсервирован водоприемник бывшего электроаппаратного завода. Несколько лет назад гидротехническое сооружение было передано в ведение муниципалитета, поэтому обслуживание объекта – ответственность местной администрации.

Конструкция уже давно не используется. Тем не менее она является частью гидротехнического сооружения, и чтобы не произошло аварий, техническое состояние требует повышенного внимания. Стоимость проекта составляет порядка 22 млн рублей. Работы завершат до середины октября.

– Это очень большая проблема, которая насчитывает уже более 30 лет. Внутри плотины давно все проржавело, это чревато прорывом дамбы, что привело бы к затоплению огромного количества домовладений. Сейчас вокруг действующего водозабора ведется отсыпка тремя видами грунта, после чего подрядчик проведет осушение водозаборной камеры, а также полностью забетонирует всё тело плотины, – отметил глава Нижнетуринского городского округа Андрей Постовалов.